
Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2023.gada jūnijs 

Aptaujas tehniskā informācija 
 

PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 

ĢENERĀLAIS KOPUMS Rīgā deklarētie iedzīvotāji 18 – 75 gadu vecumā 

PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 800 respondenti (ģenerālajam kopumam reprezentatīva izlase) 

SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 813 respondenti 

IZLASES METODE Stratificētā nejaušā izlase 

STRATIFIKĀCIJAS PAZĪMES Administratīvi teritoriālā  

APTAUJAS VEIKŠANAS METODE Tiešās intervijas respondentu dzīves vietās 

ĢEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS 93 izlases punkti 

APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 13.06.2023. līdz 30.06.2023. 
 

 
SASNIEGTĀS IZLASES SALĪDZINĀJUMS AR IEDZĪVOTĀJU STATISTIKU 

 Respondentu skaits izlasē 
(%) pirms svēršanas 

Respondentu skaits izlasē 
(%) pēc svēršanas* 

LR IeM PMLP Iedz. reģ. 
dati uz 08.02.2022. 

KOPĀ 100.0 100.0 100.0 
 

ADMINISTRATĪVAIS RAJONS    

Centra rajons 11.7 3.9 3.9 

Vidzemes priekšpilsēta 24.1 25.0 25.0 

Kurzemes rajons 15.7 18.0 18.0 

Zemgales priekšpilsēta 12.9 14.7 14.7 

Latgales priekšpilsēta 23.0 26.7 26.7 

Ziemeļu rajons 12.5 11.7 11.7 
 

DZIMUMS    

Vīrieši 43.4 46.0 46.0 

Sievietes 56.6 54.0 54.0 
 

TAUTĪBA    

Latvieši 47.4 43.2 43.2 

Citi 52.6 56.8 56.8 
 

VECUMS    

18 - 24 g.v. 9.3 8.7 8.7 

25 - 34 g.v. 17.2 17.7 17.7 

35 - 44 g.v. 19.3 21.8 21.8 

45 - 54 g.v. 17.0 18.2 18.2 

55 - 64 g.v. 19.2 17.6 17.6 

65 - 75 g.v. 18.0 16.0 16.0 
 

STATUSS    

Strādājošie 72.2 74.1  

Nestrādājošie 27.8 25.9  
 

IZGLĪTĪBA    

Pamata 3.8 3.5  

Vidējā, vidējā profesionālā 60.0 61.2  

Augstākā 36.2 35.3  
 

PILSONĪBA    

LR pilsoņi 80.6 79.9  

Respondenti bez LR pilsonības 19.4 20.1  

   *Dati tika svērti pēc pazīmēm: administratīvais rajons, tautība, dzimums, vecums. Atskaitē izmantoti svērti procenti un nesvērts skaits. 
**Daļā grafiku dati noapaļoti līdz veselam skaitlim. Noapaļošanas dēļ iespējama nobīde par vienu procenta punktu. Atskaites tekstu 
rakstīšanā (sakarību analīzē) izmantoti nenoapaļoti dati.  
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Pārvietošanās paradumi 

Jautāti, kāpēc viņi ikdienā, pārvietojoties ar personīgo transportu, neizmanto kādu videi draudzīgāku 

pārvietošanās veidu (piemēram, sabiedrisko transportu u.tml.), 30% atbildēja, ka izvēlas komfortu, 

27% - ka viņiem ir svarīgs ceļā pavadītais laiks, 21% atzina, ka nav piemērota maršruta, 19% - ka 

problēma ir attālumos, 12% atbildēja, ka negrib mainīt ieradumus, bet 5% par iemeslu atzina 

izmaksas. Jāatzīmē, ka 50% respondentu norādīja, ka ikdienā ar personisko transportu nepārvietojas.  

 

Jāmin, ka visbiežāk par maršruta neesamību sūdzējušies Kurzemes rajona iedzīvotāji (30%), bet 

problēmu ar attālumiem visbiežāk minēja Ziemeļu rajonā dzīvojošie (26%). 

Interesanti piebilst, ka, tā kā tikai 1/3 (33%) no respondentiem ar augstiem ienākumiem atzīmēja, ka 

ikdienā ar personisko transportu nepārvietojas, tad arī visus iemeslus, kāpēc neizmanto kādu videi 

draudzīgāku pārvietošanās veidu, respondenti šajā grupā minēja biežāk nekā caurmērā. 

 

Detalizētāk sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 
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Ikdienā nepārvietojos ar personisko transportu

Grūti pateikt

%

Q: Ja ikdienā pārvietojaties ar personīgo transportu (piem., automašīnu, motociklu), lūdzu,
norādiet apsvērumus, kāpēc Jūs šajos braucienos neizmantojat kādu videi draudzīgāku
pārvietošanās veidu (piemēram, sabiedriskais transports u.tml.)?

Iespējamas vairākas atbildes!

Bāze: visi respondenti, n=813
*Kategorijā "Cits variants" ietilpst: "darba dēļ (t.sk. pārvietojas ar darba auto)" (minēts 11 reizes); "veselības stāvokļa

dēļ

(t.sk. Invaliditāte)" (minēts 7 reizes); "jāved bērni'' (minēts 5 reizes); ''pārvietojas ar kājām" (minēts 3 reizes);
"sabiedriskajā transportā pārvietojas daudz bezpajumtnieku'' (minēts 2 reizes); "braucu ar draugu'' (minēts 1 reizi);
''brīvība'' (minēts 1 reizi); ''nav nepieciešamība'' (minēts 1 reizi); ''nav velo celiņu'' (minēts 1 reizi); "neapmierina
sabiedriskais transports" (minēts 1 reizi); "patīk braukt" (minēts 1 reizi); "smagu priekšmetu vešana" (minēts 1 reizi);
"statuss" (minēts 1 reizi).
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visi respondenti (n=813)

vīrieši (n=353)

sievietes (n=460)

18 - 24 g.v. (n=76)

25 - 34 g.v. (n=140)

35 - 44 g.v. (n=157)

45 - 54 g.v. (n=138)

55 - 64 g.v. (n=156)

65 g.v. un vairāk (n=146)

pamatizglītība (n=31)

vidējā izglītība (n=488)

augstākā izglītība (n=294)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=375)

krievu sarunvaloda ģimenē (n=414)

LR pilsoņi (n=655)

respondenti bez LR pilsonības (n=158)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=149)

privātajā sektorā nodarbinātie (n=438)

nestrādājošie (n=226)

zemi ienākumi (n=164)

vidēji zemi ienākumi (n=174)

vidēji augsti ienākumi (n=146)

augsti ienākumi (n=174)

Centra rajons (n=95)

Vidzemes priekšpilsēta (n=196)

Kurzemes rajons (n=128)

Zemgales priekšpilsēta (n=105)

Latgales priekšpilsēta (n=187)

Ziemeļu rajons (n=102)

Komforts
Ceļā pavadītais laiks
Maršruts (nav piemērota sabiedriskā transporta)
Attālumi
Ieradums
Izmaksas
Cits variants
Ikdienā nepārvietojos ar personisko transportu
Grūti pateikt

Q: Ja ikdienā pārvietojaties ar personīgo transportu (piem., automašīnu, motociklu), lūdzu,
norādiet apsvērumus, kāpēc Jūs šajos braucienos neizmantojat kādu videi draudzīgāku
pārvietošanās veidu (piemēram, sabiedriskais transports u.tml.)?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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1. Ja ikdienā pārvietojaties ar personīgo transportu (piem., automašīnu, motociklu), lūdzu, norādiet apsvērumus, kāpēc Jūs šajos braucienos neizmantojat kādu videi draudzīgāku pārvietošanās veidu (piemēram, sabiedriskais transports u.tml.)?

44 5.3% 214 26.7% 241 29.7% 94 11.8% 155 19.4% 162 20.7% 36 4.0% 411 50.2% 22 2.8% 813 170.7%
                    

20 5.8% 115 33.3% 130 37.4% 60 17.6% 81 24.0% 81 24.1% 17 4.6% 149 41.1% 7 2.1% 353 190.2%
24 4.8% 99 21.1% 111 23.2% 34 6.9% 74 15.5% 81 17.7% 19 3.4% 262 58.0% 15 3.4% 460 154.1%
                    
3 4.3% 19 25.2% 24 31.0% 3 4.6% 16 21.9% 12 15.6% 1 1.4% 38 51.5% 4 4.5% 76 159.9%
7 4.9% 44 29.7% 57 39.8% 21 13.6% 34 22.7% 30 21.7% 5 4.2% 49 35.7% 6 4.6% 140 177.0%
9 5.4% 51 33.4% 63 39.7% 26 16.6% 37 25.3% 40 26.8% 10 5.4% 65 40.3% 2 1.5% 157 194.6%
8 5.9% 44 32.4% 43 30.5% 18 14.6% 32 23.8% 37 27.2% 3 2.5% 62 44.8% 3 2.5% 138 184.1%

13 8.0% 46 28.4% 39 25.4% 20 12.2% 27 16.2% 31 20.4% 10 5.1% 80 52.6% 5 3.5% 156 171.9%
4 2.3% 10 6.6% 15 8.1% 6 3.8% 9 5.0% 12 6.7% 7 3.5% 117 82.8% 2 1.5% 146 120.3%
                    
  1 3.5% 2 7.4%   1 3.5%     27 88.2% 2 4.4% 31 106.9%

23 4.8% 119 24.8% 130 26.6% 58 12.2% 92 19.3% 88 18.7% 15 3.2% 266 53.3% 12 2.6% 488 165.4%
21 6.5% 94 32.3% 109 37.4% 36 12.4% 62 21.3% 74 26.2% 21 5.7% 118 41.2% 8 3.0% 294 186.2%
                    

25 6.5% 96 26.2% 117 31.6% 34 9.2% 70 18.5% 81 22.5% 21 4.6% 185 47.4% 12 3.3% 385 169.7%
19 4.3% 118 27.1% 124 28.3% 60 13.9% 85 20.2% 81 19.3% 15 3.5% 226 52.4% 10 2.5% 428 171.4%
                    

25 6.8% 88 24.6% 108 29.8% 35 9.8% 66 17.9% 80 22.7% 21 4.7% 187 49.5% 10 2.8% 375 168.6%
17 4.0% 121 28.7% 129 30.5% 56 13.4% 87 21.2% 79 19.3% 15 3.6% 210 50.3% 11 2.8% 414 173.8%
2 7.4% 5 19.3% 4 14.7% 3 12.4% 2 7.2% 3 16.1%   14 59.3% 1 4.5% 24 140.9%
                    

40 6.2% 181 28.0% 207 31.9% 76 11.9% 127 19.5% 132 20.7% 32 4.3% 318 48.3% 17 2.7% 655 173.5%
4 1.7% 33 21.4% 34 21.1% 18 11.7% 28 19.2% 30 20.4% 4 2.7% 93 57.8% 5 3.4% 158 159.6%
                    

11 7.6% 55 37.8% 50 35.3% 18 13.0% 35 24.7% 46 30.7% 8 3.1% 50 34.7% 7 4.8% 149 191.7%

29 6.1% 141 31.5% 164 36.1% 66 14.8% 103 23.3% 101 23.7% 23 5.5% 181 41.6% 10 2.5% 438 185.2%
4 1.8% 18 8.3% 27 12.0% 10 4.6% 17 7.4% 15 6.9% 5 1.3% 180 79.9% 5 2.1% 226 124.4%
                    
9 17.3% 26 56.7% 29 59.3% 9 20.7% 16 37.2% 18 33.6% 1 .6% 6 13.9% 1 2.4% 49 241.8%

15 4.6% 108 33.3% 120 37.1% 49 14.8% 83 26.1% 92 29.5% 19 5.5% 125 38.3% 9 2.9% 324 192.1%
13 6.9% 48 24.9% 50 26.3% 23 12.3% 31 16.1% 30 15.8% 6 3.3% 93 50.4% 7 4.0% 185 159.9%
3 8.1% 14 49.8% 15 51.3% 3 12.7% 8 25.0% 7 32.1% 5 16.6% 7 28.4%   29 224.1%
2 1.4% 5 3.9% 9 6.4% 4 3.1% 5 3.3% 8 5.7% 5 2.2% 122 86.6% 2 1.5% 142 114.0%
2 5.5% 4 11.6% 8 21.9% 2 6.0% 5 13.4% 4 11.4%   26 70.9% 1 .8% 37 141.6%
  5 25.7% 6 33.4% 1 2.5% 4 22.1% 2 11.6%   10 54.3% 1 6.3% 18 155.9%
  4 15.0% 4 14.0% 3 10.5% 3 11.1% 1 4.6%   22 74.0% 1 4.1% 29 133.3%
                    
3 1.7% 30 19.9% 31 20.0% 14 8.7% 22 14.8% 20 13.6% 5 1.4% 112 67.4% 1 .7% 164 148.2%
6 3.3% 41 24.5% 52 31.2% 11 6.3% 30 17.5% 27 16.0% 7 4.2% 95 53.6% 2 1.3% 174 157.7%

10 5.6% 37 26.5% 39 26.5% 23 17.2% 29 21.1% 33 22.8% 6 3.7% 71 47.9% 5 3.5% 146 174.7%
18 11.2% 66 37.5% 72 41.5% 27 15.6% 48 27.7% 51 31.5% 16 8.9% 57 33.0% 5 3.3% 174 210.1%
7 4.8% 40 25.3% 47 29.1% 19 12.5% 26 16.4% 31 20.2% 2 1.5% 76 48.5% 9 5.8% 155 164.1%
                    
6 6.4% 29 32.1% 34 37.5% 15 16.8% 19 20.0% 21 22.7% 10 9.6% 38 39.6% 1 .9% 95 185.6%

12 6.1% 34 18.3% 61 32.7% 23 12.6% 41 22.1% 41 21.8% 4 1.8% 103 50.4% 5 2.7% 196 168.5%
10 8.0% 34 28.2% 38 31.0% 25 20.6% 20 16.3% 36 29.6% 6 5.1% 61 45.2% 5 4.1% 128 188.1%
2 1.6% 35 34.4% 33 32.4% 2 1.8% 23 23.5% 17 16.3% 6 5.8% 53 49.8% 1 .8% 105 166.3%
8 4.3% 44 24.1% 36 20.0% 18 10.6% 24 13.7% 39 21.3% 7 3.8% 106 55.7% 8 3.8% 187 157.3%
6 5.5% 38 36.8% 39 38.0% 11 10.7% 28 26.3% 8 7.8% 3 2.9% 50 49.3% 2 2.2% 102 179.5%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Izmaksas

nesvērts
skaits rindu %

Ceļā pavadītais laiks

nesvērts
skaits rindu %

Komforts

nesvērts
skaits rindu %

Ieradums

nesvērts
skaits rindu %

Attālumi

nesvērts
skaits rindu %

Maršruts (nav piemērota
sabiedriskā transporta)

nesvērts
skaits rindu %

Cits variants

nesvērts
skaits rindu %

Ikdienā nepārvietojos ar
personisko transportu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Ja ikdienā pārvietojaties ar personīgo transportu (piem., automašīnu, motociklu), lūdzu, norādiet apsvērumus, kāpēc Jūs šajos braucienos neizmantojat kādu videi draudzīgāku pārvietošanās veidu (piemēram, sabiedriskais transports u.tml.)?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=813
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